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1. Паспорт фонда оценочных средств 

1.1. Область применения  

Фонд оценочных средств (далее - ФОС) предназначен для оценивания 

знаний, умений, уровня сформированности компетенций студентов, 

обучающихся по специальности 38.02.01Экономика и бухгалтерский учёт (по 

отраслям) по дисциплине ОП. 07Основы бухгалтерского учета. 

Промежуточная аттестация по дисциплине предусмотрена в форме 

дифференцированного зачета, с выставлением отметки по системе «отлично, 

хорошо, удовлетворительно неудовлетворительно». 

1.2. Планируемые результаты освоения (учебной) дисциплины  

ФОС позволяет оценить знания, умения, сформированность общих и 

профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС и 

рабочей программой дисциплины.  

умения:  

 У. 1применять нормативное регулирование бухгалтерского учета; 

 У. 2  ориентироваться на международные стандарты финансовой 

отчетности;  

У. 3 соблюдать требования к бухгалтерскому учету;  

У.4 следовать методам и принципам бухгалтерского учета;  

У.5  использовать формы и счета бухгалтерского учета;  

знания: 

З.1 нормативное регулирование бухгалтерского учета и отчетности; 

З.2 национальную систему нормативного регулирования; 

З.З международные стандарты финансовой отчетности; 

 З.4 понятие бухгалтерского учета; 

З.5 сущность и значение бухгалтерского учета; 

З.6 историю бухгалтерского учета; 

З.7 основные требования к ведению бухгалтерского учета; 

З.8 предмет, метод и принципы бухгалтерского учета; 

З.9  план счетов бухгалтерского учета; 

З.10 формы бухгалтерского учета; 

 

 

Таблица 1.1 - Контроль качества знаний студентов с привязкой к общим 

и профессиональным компетенциям  
 

№ 

п/п 

Ком

пете

нци

я 

Наимено

вание 

дисципл

ины, 

формир

ующей 

компете

нцию 

Номер 

задани

я 

Содержание вопроса Правильный ответ 

Врем

я 

выпо

лнен

ия 

зада

ния, 

мин 
1.  ОК 1 ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

1 
Назовите органы государственного 

регулирования  бухгалтерского учета 

в Российской Федерации  

 

Министерство 

финансов РФ и  

Центральный банк РФ. 

 

7мин. 



2.  ОК 

01 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

2 

Как называется систематизированный 

перечень счетов бухгалтерского учета 

 

план счетов 

бухгалтерского учета 

 

 

 

7 мин 

3.  ОК 

01 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест  Автоматизированный бухгалтерский 

учет – это… 

 а) это ведение бухгалтерского учета с 

применением компьютеров и 

компьютерных систем;  

б) использование при бухгалтерских 

расчетах калькулятора без 

применения компьютера;  

в) не то и не другое. 

а) это ведение 

бухгалтерского учета с 

применением 

компьютеров и 

компьютерных систем;  

 

2 мин 

4.  ОК 

01 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест  

Дайте определение двойной записи? 

Двойна́я за́пись —

 способ ведения 

бухгалтерского учёта, 

при котором каждое 

изменение состояния 

средств организации 

отражается   на двух 

бухгалтерских счетах, 

обеспечивая общий 

баланс. 

2 мин 

5.  ОК 

01 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос  

Цель ФЗ «О бухгалтерском учете» 

№402-ФЗ? 

Установление единых 

требований к 

бухгалтерскому учету, 

в том числе 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности, а также 

создание правового 

механизма 

регулирования 

бухгалтерского учета. 

7 мин 

6.  ОК 

02 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос  

Сколько уровней включает система 

 методического регулирования 

бухгалтерского учета в РФ? 

Система 

методического 

регулирования 

бухгалтерского учета в 

РФ  включает в себя 

четыре уровня. 

 

 

7 мин 

7.  ОК 

02 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 
Что применяется в качестве основы 

разработки федеральных и отраслевых 

стандартов по бухгалтерскому учету? 

 

Международные 

стандарты  

бухгалтерского учета 

 

7 мин 

8.  ОК 

02 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

Какими видами учета представлен 

современный бухгалтерский учет ? 

Современный 

бухгалтерский учет 

представлен тремя 

видами учета: 

Хозяйственный учет - 

это система 

наблюдения, 

измерения, 

7 мин 



регистрации и 

обобщения 

хозяйственных фактов, 

явлений, процессов в 

целях анализа, 

контроля и управления 

ими.  

Оперативный учет 

осуществляется 

непосредственно на 

рабочих местах в 

момент совершения 

определенных 

хозяйственных 

операций.  

Бухгалтерский учет в 

соответствии с 

Законом «О 

бухгалтерском учете» 

представляет собой 

упорядоченную 

систему сбора, 

регистрации и 

обобщения 

информации в 

денежном выражении   

об имуществе, 

обязательствах 

организаций и их 

движении путем 

сплошного, 

непрерывного и 

документального учета 

всех хозяйственных 

операций. 

9.  ОК 

0 2 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос  Документ, устанавливающий 

минимально необходимые требования 

к бухгалтерскому учету, а также 

допустимые способы ведения 

бухгалтерского учета 

 

Стандарт 

бухгалтерского учета 

 

2 мин 

10.  ОК 

02 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос  

 Требования, предъявляемые к 

оформлению и содержанию 

информации в бухгалтерских 

документах 

 

Документы  должны 

быть составлены 

своевременно, то есть в 

момент совершения 

операции или сразу 

после ее окончания; 

– документ должен 

быть достоверным, а 

также составлен четко 

и иметь ясное 

содержание. 

К составлению 

документов 

предъявляются 

следующие 

требования: 

- документы должны 

быть составлены на 

специальных бланках; 

7 мин 



- документы должны 

строго соблюдать 

установленные формы 

и реквизиты; 

- в документе должен 

быть четко и 

разборчиво написан 

текст и цифры; 

- незаполненные 

реквизиты 

прочеркиваются одной 

чертой; 

- денежная сумма 

указывается цифрами и 

прописью; 

- в документе должны 

быть подписи 

должностных лиц с 

указанием должности. 

 

11.  ОК 

02 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос   Какую информацию должен 

формировать бухгалтерский учет   об 

объектах, предусмотренных  

Федеральным законом № 402-ФЗ, в 

соответствии с требованиями, 

установленными настоящим 

Федеральным законом, и составление 

на ее основе бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

 

Документированной 

систематизированной 

информации 

 

7 мин 

12.  ОК0

3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

 

 Порядок исправления ошибок в 

бухгалтерских документах? 

  

Ошибка отчетного 

года, выявленная до 

окончания этого года, 

исправляется записями 

по соответствующим 

счетам бухгалтерского 

учета в том месяце 

отчетного года, в 

котором выявлена 

ошибка. 

 -ошибка отчетного 

года, выявленная после 

окончания этого года, 

но до даты подписания 

бухгалтерской 

отчетности за этот год, 

исправляется записями 

по соответствующим 

счетам бухгалтерского 

учета за декабрь 

отчетного года (года, 

за который 

составляется годовая 

бухгалтерская 

отчетность). 

 

7 мин 

13.  ОК 

03 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

Вопрос   Как называется сделка, событие, 

операция, которые оказывают или 

способны оказать влияние на 

факт хозяйственной 

жизни 

 

2 мин 



рского 

учета  

финансовое положение 

экономического субъекта, 

финансовый результат его 

деятельности и (или) движение 

денежных средств? 

 

14.  ОК 

03 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

 Избежать потери информации при 

работе с автоматизированными 

бухгалтерскими программами можно 

путем:  

а) нажатия на кнопку «Печать»;  

б) создания архивной копии;  

в) нажатия на кнопку «Сохранить». 

в)нажатия на кнопку 

«Сохранить». 
7 мин 

15.  ОК 

03 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Метод бухгалтерского учета включает 

следующие элементы: 

а)контроль и регулирование 

б)планирование и анализ 

в) баланс и отчетность 

г)оценка и калькуляция 

д) счета и двойная запись  

е) документация и инвентаризация 

 

в) баланс и отчетность 

г)оценка и калькуляция 

д) счета и двойная 

запись  

е) документация и 

инвентаризация 

 

2 мин 

16.  ОК 

03 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос   

В чем заключается актуальность 

автоматизации бухгалтерского учета?  

Позволяет 

использовать 

введенные данные в 

систему в разных 

сферах деятельности,в 

том числе для 

аналитики 

эффективности 

предприятия в целом и 

по различным 

структурам. 

Оперативность ведения 

первичного учета.  

7 мин 

17.  ОК 

04 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Какие качественные критерии должны 

быть обеспечены составителями 

бухгалтерской отчетности? 

а)ценность для пользователя и 

надежность данных.  

б)сопоставимость и постоянство. 

с) совокупность указанных выше 

критериев. 

 

с)совокупность 

указанных выше 

критериев. 

7 мин 

18.  ОК 

04 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Хозяйственные процессы, как 

объекты бухгалтерского учета,  

включают: 

а) процесс производства 

б) процесс продаж 

в) процесс распределения 

г) процесс снабжения 

д) процесс потребления 

е) процесс регулирования 

 

а)процесс 

производства 

б) процесс продаж 

г) процесс снабжения 

 

 

2 мин 

19. \ ОК 

04 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

Вопрос 
Что является объектами 

бухгалтерского учета ? 

 

  Имущество 

организации; 

обязательства 

организации; 

2 мин 



учета  хозяйственные 

операции организации, 

осуществляемые 

организациями в 

процессе их 

деятельности 

 

20.  ОК 

04 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

Что включает в себя имущество 

организации?   

 Имущество 

организации включает 

в себя   внеоборотные 

активы, оборотные 

активы   

 

7 мин 

21.  ОК 

04 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Какое из нижеперечисленных 

обстоятельств диктует необходимость 

нормативного регулирования 

бухгалтерского финансового учета и 

отчетности? 

1. Формирование показателей 

финансово-хозяйственной 

деятельности организации в рамках 

установленных допущений и 

требований, обеспечивающих 

достоверность, полноту и 

нейтральность данных. 

2. Интересы собственников 

организации. 

3. Интересы органов 

государственного управления. 

 

 1. Формирование 

показателей 

финансово-

хозяйственной 

деятельности 

организации в рамках 

установленных 

допущений и 

требований, 

обеспечивающих 

достоверность, 

полноту и 

нейтральность данных. 

 

2 мин 

22.  ОК 

05 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

Какие субъекты предпринимательства 

обязаны сдавать отчетность только в 

электронном виде? 

С 1 января 2022 

года все юридические 

лица и 

индивидуальные 

предприниматели, а 

также субъекты малого 

предпринимательства о

бязаны предоставлять 

первичные 

статистические данные 

исключительно в виде 

электронного 

документа, 

подписанного 

электронной 

подписью. 

7мин 

23.  ОК 

05 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

Какую ответственность несет  

главный бухгалтер за несоблюдения 

законодательства РФ о бухгалтерском 

учете? 

За грубые нарушения в 

учете главный 

бухгалтер несет 

административную 

ответственность по 

ст. 15.11 КоАП РФ. 

Если будет доказана 

вина главного 

бухгалтера, его могу 

привлечь и к 

уголовной 

ответственности за 

преступления, 

7 мин 



предусмотренные 

статьями 159, 174, 196, 

197, 199 УК РФ. 

24.  ОК 5 ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

Какие нормативные акты должен 

соблюдать  бухгалтер в своей работе? 

ФЗ « О бухгалтерском 

учете», ПБУ  
7 мин 

25.  ОК 

05 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Какие документы относят к 

четвертому уровню системы 

нормативного регулирования? 

a) Положения по бухгалтерскому 

учету (ПБУ) 

b) Учетная политика организации 

c) План счетов бухгалтерского учета 

d) Рабочий план счетов 

e) Федеральный закон от 6 декабря 

2011 года №402-ФЗ «О 

бухгалтерском учете» 

f) Формы первичных документов и 

учетных регистров 

 

g) Учетная политика 

организации 

 

2 мин 

26.  ОК 

05 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Какая основная целевая установка 

положена в основу составления 

бухгалтерской отчетности? 

a) Обеспечение информацией всех 

заинтересованных пользователей 

независимо от их возможностей 

получения данных отчетности. 

b) Обеспечение информацией всех 

внутренних пользователей 

независимо от их возможностей 

получения данных отчетности. 

c) Обеспечение информацией 

органов государственного 

управления. 

 

d) Обеспечение 

информацией всех 

заинтересованных 

пользователей 

независимо от их 

возможностей 

получения данных 

отчетности. 

 

2 мин 

27.  ПК 

1.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Понятие первичной бухгалтерской 

документации 

Первичный учетный 

документ составляется 

на бумажном носителе 

и (или) в виде 

электронного 

документа, 

подписанного 

электронной 

подписью. 

 

7 мин 

28.  ПК 

1.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Что из перечисленного не относится к 

обязательным реквизитам первичного 

учетного документа: 

1) наименование документа; 

2) дата составления документа; 

3) содержание факта хозяйственной 

жизни; 

5) величина натурального и (или) 

денежного измерения факта 

хозяйственной жизни с указанием 

единиц измерения; 

6) личные подписи должных лиц; 

8) печать организации.  

8) печать организации.  

 

7 мин 



 

29.  ПК 

1.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Какие объекты бухгалтерского учета  

подлежат оценке? 

 

Оценке подлежат 

следующие объекты 

бухгалтерского учета: 

-основные средства; 

-производственно-

материальные запасы; 

-готовая продукция; 

-товары; 

-финансовые вложения 

(краткосрочные и 

долгосрочные). 

7 мин 

30.  ПК 

1.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Какие формы первичных 

бухгалтерских документов могут 

применять организации для ведения 

бухгалтерского учета? 

Для ведения 

бухгалтерского учета 

могут использоваться 

формы первичных 

учетных документов и 

регистров 

бухгалтерского учета, 

разработанные 

экономическим 

субъектом 

самостоятельно, 

(например, формы 

первичных учетных 

документов, 

содержащиеся в 

альбомах 

унифицированных 

форм первичной 

учетной 

документации, форму  

журнала учета фактов 

хозяйственной 

деятельности, 

упрощенные формы 

ведомостей учета 

имущества,  

7 мин 

31.  ПК 

1.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Что необходимо указать  случае 

внесения исправлений в первичные 

учетные документы? 

Дату исправления,  

подписи лиц, 

составивших документ, 

с указанием их 

фамилий и инициалов 

 

7 мин 

32.  ПК 

1.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Куда переносятся данные, 

содержащиеся в первичных учетных 

документах? 

 

Учетные регистры: 

Журналы-ордера, 

инвентарные карточки, 

Главная книга 

7 мин 

33.  ПК 

1.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Когда должен быть составлен 

первичный учетный документ, 

отражающий конкретный факт 

хозяйственной жизни? 

Первичный учетный 

документ должен быть 

составлен при 

совершении факта 

хозяйственной жизни, 

а если это не 

представляется 

возможным - 

непосредственно после 

его окончания. 

7 мин 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_21879/e5433fdbbb033849f27db22644162d8a3baf9ff8/#dst100309


34.  ПК 

1.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Какие требования правила и сроки 

хранения первичной бухгалтерской 

документации 

Первичные документы, 

учетные регистры, 

бухгалтерские отчеты 

и балансы до передачи 

их в архив 

предприятия, 

учреждения должны 

храниться в 

бухгалтерии в 

специальных 

помещениях или 

закрывающихся 

шкафах под 

ответственностью лиц, 

уполномоченных 

главным бухгалтером. 

 Срок хранения 

составляет 5 лет. 

(статья 29 закона о 

бухучете № 402-ФЗ). 

7 мин 

35.  ПК 

1.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Какие способы исправлений 

первичных документов используются 

в бухгалтерском учете? 

Корректурный способ, 

способ дополнительной 

проводки, способ 

красное сторно 

7мин 

36.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

В чем состоит необходимость 

разрабатывать и согласовывать с 

руководством организации рабочий 

план счетов бухгалтерского учета 

организации. 

 

Рабочий план счетов 

обновляется в начале 

нового финансового 

года с учётом кодов 

используемой 

расходной 

классификации.Предус

мотренные Планом 

счетов и Инструкцией 

по его применению 

субсчета к 

синтетическим счетам 

используются 

организациями исходя 

из требований анализа, 

контроля и отчетности. 

организациям 

предоставлено право 

самостоятельно 

уточнять содержание 

отдельных субсчетов, 

вводить 

дополнительные 

субсчета в зависимости 

от осуществляемых 

видов деятельности, 

производственной 

структуры.  

 

7 мин 

37.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Проанализируйте план счетов 

бухгалтерского учета финансово-

хозяйственной деятельности 

организаций; 

Использование для 

отражения однородных 

хозяйственных 

операций, 

хозяйственных средств 

7 мин 



и денежных 

обязательств, 

соответствующих 

бухгалтерских счетов, 

дает возможность 

оперативно 

обрабатывать 

информацию о 

финансовом и 

имущественном 

состоянии предприятия 

и проводить 

экономический анализ 

его деятельности. 

38.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Обоснуйте, почему общая структура 

Плана счетов базируется  на 

кодирование в виде системы проводок 

на основе Плана счетов. 

 

Для учета каждого 

вида средств, их 

источников и 

хозяйственных 

процессов открывается 

отдельный счет, где 

производятся записи о 

хозяйственных 

операциях.  

Универсальным 

инструментом, 

позволяющим 

современному 

бухгалтеру с 

минимальными 

затратами времени и 

средств освоить все 

многообразие 

хозяйственных 

операций, является их 

кодирование в виде 

системы проводок на 

основе Плана счетов. 

 

7 мин 

39.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

Дайте определение  рабочему плану 

счетов бухгалтерского учета 

Рабочий план счетов - 

это 

систематизированный 

план счетов 

бухгалтерского учёта, 

применяемых в 

конкретной 

организации. 

 

7 мин 

40.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

По каким признакам, построение 

Плана счетов обеспечивает 

согласованность учетных показателей 

с показателями бухгалтерской 

отчетности? 

По плану счетов 

бухгалтерского 

учета бухгалтерский 

учет должен вестись в 

организациях 

учреждений) всех 

форм собственности и 

организационно-

правовых форм, 

ведущих учет методом 

двойной записи. Он 

обеспечивает 

7 мин 

https://www.audit-it.ru/terms/accounting/bukhgalterskiy_uchet.html
https://www.audit-it.ru/terms/accounting/bukhgalterskiy_uchet.html


согласованность 

учётных показателей с 

показателями 

действующей 

отчётности. 

41.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест План счетов представляет собой 

схему регистрации и группировки 

фактов хозяйственной жизни: 

А)  активов; 

 Б) финансовых обязательств   

организаций; 

С) хозяйственных операций    

А)  активов; 

 Б) финансовых 

обязательств   

организаций; 

 

2 мин 

42.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 
Из скольки разделов  состоит план 

счетов бухгалтерского учета 

финансово-хозяйственной 

деятельности организаций (общий)?  

8 разделов и 

забалансовых счетов 
7 мин 

43.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос 

Для чего предназначены забалансовые 

счета? 

Забалансовые счета 

предназначены для 

обобщения 

информации о наличии 

и движении ценностей, 

не принадлежащих 

организации, но 

временно находящихся 

в ее пользовании или 

распоряжении (арендов

анных основных 

средств, материальных 

ценностей на 

ответственном 

хранении, в 

переработке и  

7 мин 

44.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос На  какой  основе экономический 

субъект утверждает рабочий план 

счетов бухгалтерского учета, 

содержащий полный перечень 

синтетических и аналитических 

(включая субсчета) счетов, 

необходимых для ведения 

бухгалтерского учета? 

 7 мин 

45.  ПК 

1.2. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Какую информацию предоставляет  

аналитический учет? 

 На аналитических 

счетах отражаются 

такие же качественно 

однородные объекты 

учета, что и на 

синтетических счетах, 

но по более 

детализированным 

экономическим 

признакам; 

 

7 мин 

46.  ПК 

1.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Когда применяется Акт  

инвентаризации денежных средств 

(наличных, безналичных, денежных 

документов)? 

Применяется для 

отражения результатов 

инвентаризации 

фактического наличия 

денежных средств, 

разных ценностей и 

документов (наличных 

денег, марок, чеков 

7 мин 



(чековых книжек) и 

других), находящихся в 

кассе организации. 

47.  ПК 

1.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Охарактеризуйте порядок ведения 

кассовых операций 

Кассовые 

операции должен 

вести кассовый работни

к или другой работник, 

назначенный 

руководителем 

организации/ИП. 

Кассир должен быть 

ознакомлен со своими 

обязанностями под 

роспись (п. 4 

Указания). Если в 

организации/у ИП 

работает несколько 

кассиров, на одного из 

них должны быть 

возложены функции 

старшего кассира. 

7 мин 

48.  ПК 

1.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Для чего применяется   Приходный 

кассовый ордер (ПКО)  ?  

Приходный кассовый 

ордер (ПКО) 

применяется для 

отражения поступлений 

в кассу денег. 

7 мин 

49.  ПК 

1.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Для чего применяется   Расходный 

кассовый ордер   (РКО)? 

При выдаче наличных 

из кассы оформляют 

расходный кассовый 

ордер.  

7 мин 

50.  ПК 

1.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос С какими счетами корреспондирует  

счет 50 "Касса"? 

Дебет счета 50 – 

Кредит счета 51 

«Расчетные счета». 

Дебет счета 50 – 

Кредит счета 60 

«Расчеты с 

поставщиками и 

подрядчиками» 

 поступление наличных 

денежных средств от 

покупателей: 

Дебет счета 50 – 

Кредит счета 62 

«Расчеты с 

покупателями и 

заказчиками» 

 получен заем 

наличными в кассу: 

Дебет счета 50 – 

Кредит счета 66 

«Расчеты по 

краткосрочным 

кредитам и займам», 67 

«Расчеты по 

долгосрочным 

кредитам и займам» 

 если возвращен в кассу 

остаток подотчетной 

суммы, проводка будет 

7 мин 



следующая: 

Дебет счета 50 – 

Кредит счета 71 

«Расчеты с 

подотчетными лицами» 

 возмещение 

материального ущерба 

работником 

организации: 

Дебет счета 50 – 

Кредит счета 73 

«Расчеты с персоналом 

по прочим операциям» 

 внесены средства 

учредителей в 

счет вклада в уставный 

капитал: 

Дебет счета 50 – 

Кредит счета 75 

«Расчеты с 

учредителями» 

 выявлены излишки по 

кассе в результате 

инвентаризации: 

Дебет счета 50 – 

Кредит счета 91 

«Прочие доходы и 

расходы» 

 

51.  ПК 

1.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Каков порядок открытия счетов в 

банке? 

Для открытия счетов 

юридических лиц 

требуются: 

-копии учредительных 

документов:  

-устав и решение 

учредителей о создании 

юридического лица; 

-справка о регистрации 

компании в ЕГРЮЛ; 

-ИНН 

-карта подписей 

с образцами подписей 

и оттиска печати; 

-лицензия на ведение 

деятельности (если 

требуется). 

 

7  

мин    

52.  ПК 

1.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос ДДлляя  ччееггоо  ппррееддннааззннааччеенн    рраассччееттнныыйй  

ссччеетт  ??   

Расчетный счет- счет 

хоз.расчётного 

предприятия или 

организации в 

учреждениях банка, 

предназначенный для 

хранения денежных 

средств и  расчётов. 

7 мин 

53.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Бухгалтерский баланс это таблица, 

включающая: 

а) актив и пассив 

б) дебет и кредит 

а) актив и пассив 

 
2 мин 



в) обороты и сальдо 

 

54.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Активные счета используются для 

учета: 

а) имущества 

б) источников образования 

имущества: 

в) хозяйственных операций 

г) экономических показателей 

 

а)имущества 

2 мин 

55.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Увеличение имущества организации 

отражается: 

а)по кредиту активного счета 

б)по дебету активного счета  

в) по кредиту пассивного счета 

г) по дебету активного счета 

 

а)по кредиту активного 

счета 

7 мин 

56.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Какой бухгалтерской записью 

отражается приобретение материалов 

подотчётным лицом? 

а) дебит 10 – кредит 50 

б) дебит 10 – кредит 60 

в) дебит 71 – кредит 10 

г) дебит 10 – кредит 71 

 

в) дебит 71 – кредит 10 

 

2 мин 

57.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест ) Принятие к учету основных средств 

отражается: 

а)  Д 08.4 «Вложения во 

внеоборотные активы» - К 60 

«Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» 

Д 01 «Основные средства»    К 08 

«Вложения во внеоборотные активы»   

б) Д 01 «Основные средства»      К 60 

«Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками»       

Д 20 «Основное производство»   К 01 

«Основные средства» 

в) Д 08 «Вложения во внеоборотные 

активы» К 60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками» 

Д 20 «Основное производство» К 01 

«Основные средства 

 

а)  Д 08.4 «Вложения во 

внеоборотные активы» 

- К 60 «Расчеты с 

поставщиками и 

подрядчиками» 

Д 01 «Основные 

средства»    К 08 

«Вложения во 

внеоборотные активы»   

 

58.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Для определения фактической 

себестоимости объектов учета 

применяется какой элемент метода 

бухгалтерского учета,определение? 

 

Калькуляция это 

исчисление 

себестоимости 

единицы продукции 

или выполненной 

работы, показатель 

плана и отчёта по 

себестоимости, 

выражающий затраты 

7 мин 



предприятия в 

денежной форме на 

производство и 

реализацию единицы 

конкретного вида 

продукции/ 

выполненной единицы 

работ. 

59.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Дайте определение учетной политике 

предприятия? 

Учетная политика - 

это совокупность 

способов ведения бух-

галтерского учета, 

избранных 

предприятием в 

качестве соответ-

ствующих условий 

хозяйствования, т.е. это 

порядок осуществления 

первичного 

наблюдения, 

стоимостного 

измерения, текущей 

группировки и 

итогового обобщения 

фактов хозяйственной 

деятельности 

предприятия, или 

реализация метода 

бухгалтерского учета. 

 

7 мин 

60. \ ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Что относится к основным 

средствам?  

Совокупность 

материально-

вещественных 

ценностей, которые 

потребляются в 

нескольких циклах, 

стоимостью свыше 

10000руб,служат более 

одного года  и 

переносят свою 

стоимость на готовую 

продукцию по 

частям.(ПБУ 6/2020) 

 

7 мин 

61.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос  Какие типы балансовых изменений 

вы знаете? 
Бухгалтерский баланс – 

основная форма бухгал-

терской отчетности, ко-

торая характеризует 

финансовое положение 

организации на отчет-

ную дату 

  Различные виды хо-

зяйственных операций 

могут оказывать разное 

влияние на показатели 

бухгалтерского баланса, 

его структуру или валю-

ту баланса. При этом, 

поскольку баланс состо-

7 мин 



ит из двух разделов, ак-

тива (А) и пассива (П), с 

точки зрения влияния 

на бухгалтерский ба-

ланс хозяйственные 

операции бывают 

4 видов: 

 I — А+А-; 

 II — П+П-; 

 III — А+П+; 

 IV — А-П-. 

 

62.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Какой бухгалтерский баланс по 

способу очистки составляется в РФ? 

Баланс нетто,за 

минусом амортизации 

7 мин 

63.  ПК 

1.4 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Для чего предназначены 

собирательно – распределительные 

счета? 

Собирательно – 

распределительные 

счета предназначены 

для сбора и 

последующего 

распределения затрат 

на отдельных стадиях 

производства, и 

реализации готовой 

продукции.  

 

7 мин 

64.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Сущность и значение стоимостного 

измерения объектов бухгалтерского 

наблюдения? 

Стоимостное 

измерение объектов 

бухгалтерского учета 

как один из элементов 

метода бухгалтерского 

учета представляет 

собой измерение 

стоимости 

хозяйственных средств 

и их источников, а 

также изменение 

стоимости объектов в 

хозяйственных 

процессах. 

Стоимостное 

измерение 

осуществляется с 

помощью двух 

способов оценки: 

1) путем 

установления цены 

продукции как 

денежного выражения 

стоимости товара; 

2) путем 

калькулирования 

себестоимости 

продукции. 

 

7 мин 

65.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

Вопрос Пользователи бухгалтерской 

информации? 

Пользователи 

бухгалтерской 

7 мин 



бухгалте

рского 

учета  

информации 

подразделяются на 

внутренних и внешних. 

Внутренние 

пользователи — это 

служащие, 

администрация 

предприятия, 

включающая в себя 

совет директоров, 

высший 

управленческий 

персонал, менеджеров, 

руководителей 

специальных 

подразделений  

К сторонним 

пользователям с 

прямым финансовым 

интересом относятся 

настоящие инвесторы,  

потенциальные 

инвесторы, 

кредитующие банки. 

К сторонним 

пользователям с 

косвенным 

финансовым интересом 

относятся налоговые 

органы, финансовые 

органы, 

обслуживающие банки, 

Правительственные 

органы -  профсоюзы,  

страховые компании. 

К сторонним 

пользователям без 

финансового интереса 

относятся органы 

статистики, аудиторы, 

арбитраж. 

 

66.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Какие статьи включает  типовая 

номенклатура статей затрат?  

Типовая номенклатура 

статей затрат включает 

следующие статьи: 

1) сырье и 

материалы; 

2) возвратные 

отходы 

(вычитаются); 

3) покупные и 

комплектующие 

изделия, 

полуфабрикаты и 

услуги 

производственного 

характера сторонних 

предприятий и 

организаций; 

4) топливо и 

7 мин 



энергия на 

технологические 

цели; 

5) заработная плата 

производственных 

рабочих; 

6) отчисления на 

социальные 

нужды; 

7) расходы на 

содержание и 

эксплуатацию 

оборудования; 

8) цеховые 

(общепроизводстве

нные) расходы; 

9) общезаводские 

(общехозяйственн

ые) расходы; 

10) потери от брака; 

11) прочие 

производственные 

расходы; 

12) коммерческие 

(внепроизводственн

ые) расходы. 

 

67.  ПК 

1.4. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Значение учетных регистров? В первичных 

документах 

регистрируются только 

отдельные 

хозяйственные 

операции, в них не 

ведется обобщение 

всех операций. 

Сведения из первичных 

7 миндокументов 

перекосятся в учетные 

регистры. Записи в 

учетные регистры 

основываются на 

тщательно про-

веренных документах, 

поэтому и сами 

регистры приобретают 

доказательную силу 

при использовании их 

показателей для 

анализа хозяйственной 

деятельности 

предприятия, для 

контроля за состоянием 

средств и при 

выявлении 

финансового 

результата работы. 

 

68.  ПК 

1.4 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

Вопрос Как ведётся аналитический учет 

материалов? 

 

 

Существует несколько 

способов 

аналитического учета 

материалов в 

7 мин 



учета   

 

бухгалтерской службе: 

сортовой способ, 

способ учета по 

номенклатурным 

номерам, оперативно-

бухгалтерский 

(сальдовый) способ. 

69.  ПК 

2.1 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

 К какой группе относятся счета 80, 

82, 83, 84 

7 раздел плана 

счетов»Капитал  и 

резервы»,   пассивные 

счета 

 

7 мин 

70.  ПК 

2.1 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Составить корреспонденцию счетов. 

Увеличился уставный капитал за счет 

взносов учредителей? 

Д75/1- К80 

 

2 мин 

71.  ПК 

2.1 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Дать понятие  амортизации  ?  Амортизация- это 

процесс переноса по 

частям стоимости ОС и 

НМА по мере их 

физического или 

морального износа на 

себестоимость 

производимой 

продукции 

 

7 мин 

72.  ПК 

2.1 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Для каких целей предназначен счет 

60? 

 

Для обобщения 

информации о расчетах 

с поставщиками и 

подрядчиками 

7 мин 

73.  ПК 

2.1 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Для чего предназначены счета 

шестого раздела плана счетов? 

Счета шестого раздела 

предназначены для 

обобщения 

информации о всех 

видах расчетов 

организации с 

различными 

юридическими и 

физическими лицами, а 

также 

внутрихозяйственных 

расчетов. 

 

74.  ПК 

2.1 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос От каких составляющих зависит 

расчет амортизации 

От срока 

использования,  нормы 

амортизации, 

первоначальной 

стоимости 

7 мин 

75.  ПК 

2.1 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Перечислите основные счета 

расчетов? 

 Счет 60 "Расчеты с 

поставщиками и 

подрядчиками" 

 Счет 62 "Расчеты с 

покупателями и 

заказчиками" 

 Счет 63 "Резервы по 

сомнительным долгам" 

 Счет 66 "Расчеты по 

7 мин 
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краткосрочным 

кредитам и займам" 

 Счет 67 "Расчеты по 

долгосрочным 

кредитам и займам" 

 Счет 68 "Расчеты по 

налогам и сборам" 

 Счет 69 "Расчеты по 

социальному 

страхованию и 

обеспечению" 

 Счет 70 "Расчеты с 

персоналом по оплате 

труда" 

 Счет 71 "Расчеты с 

подотчетными лицами" 

 Счет 73 "Расчеты с 

персоналом по прочим 

операциям" 

 Счет 75 "Расчеты с 

учредителями" 

 Счет 76 "Расчеты с 

разными дебиторами и 

кредиторами" 

 Счет 77 "Отложенные 

налоговые 

обязательства" 

 Счет 79 

"Внутрихозяйственные 

расчеты" 

 

76.  ПК 

2.1 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Дать характеристику счета 68 

(название, что отражается по Д и К 

счета, что означает кредитовое и 

дебетовое сальдо) 

Счет 68 «Расчеты по 

налогам и сборам». 

Предназначен для 

обобщения 

информации о расчетах 

с бюджетами по 

налогам и сборам, 

уплачиваемым 

организацией, и 

налогам с работниками 

этой организации. 

Кредитуется по 

налоговым 

декларациям (расчетам) 

ко взносу в бюджеты (в 

корреспонденции со 

счетом 99 «Прибыли и 

убытки» - на сумму 

налога на прибыль, со 

счетом 70 «расчеты с 

персоналом по оплате 

труда» - на сумму 

подоходного налога и 

т.д.). 

 

7 мин 

77.  ПК 

2.1 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

Вопрос Назвать основные активно-пассивные 

счета 

 

 

Активно-пассивные 

счета:68,71,73,75,76,69 

- предназначены для 

составления 

7 мин 
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учета   

 

бухгалтерского  

Баланса 

 

 

78.  ПК 

2.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Для каких целей предназначен счет 

98 «Доходы будущих периодов»? 
Счет:98/2 «Доходы 

будущих периодов» - 

безвозмездное 

поступление от 

предприятий и 

государственных 

органов власти 

Вопр

ос 

79.  ПК 

2.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Раскройте содержание  бухгалтерской 

записи на счетах бухгалтерского 

учёта: дебит 20 – кредит 69? 

 

Начисление страховых 

взносов во 

внебюджетные фонды 

от заработной платы 

рабочих основного 

производства 

 

7 мин 

80.  ПК 

2.1. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Какой бухгалтерской записью на 

счетах бухгалтерского учёта 

отражается удержание налога на 

доходы физических лиц из 

заработанной платы работников 

предприятия? 

а) дебит 68 – кредит 70 

б) дебит 70 – кредит 68   

в) дебит 70 – кредит 69 

г) дебит 70 – кредит 50 

 

 

б) дебит 70 – кредит 68   

 

2  

мин 

81.  ПК 

2.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Состав инвентаризационные 

комиссий? 

В состав 

инвентаризационной 

комиссии 

включаются представит

ели администрации 

организации, 

работники 

бухгалтерской службы, 

другие специалисты 

(инженеры, 

экономисты, техники и  

7 мин 

82.  ПК 

2.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос   Какие цели и задачи проведения 

инвентаризации? 

Инвентаризация  - это 

способ определения 

фактического наличия 

товарно-материальных 

ценностей и сверка их с 

данными бухучета. 

Проведение 

инвентаризации в РФ 

регламентируется 

федеральным законом 

«О бухгалтерском 

учете», «Положением 

бухгалтерском учете и 

2 мин 



отчетности» и 

«Методическими указа-

ниями по 

инвентаризации 

имущества и 

финансовых 

обязательств»№ 49 

83.  ПК 

2.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Каким образом происходит списание 

недостач в пределах норм 

естественной убыли? 

В  бухгалтерском учете 

недостача (как и порча) 

материальных 

ценностей в пределах 

норм естественной 

убыли по 

распоряжению 

руководителя 

списывается на счета 

учета затрат на 

производство или на 

расходы на продажу. 

При этом нормы убыли 

применяются лишь при 

выявлении 

фактических недостач 

7мин 

84.  ПК 

2.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Виды инвентаризаций 

(типологическая группировка по 

различным признакам)? 

 

 

 

 

 Обязательная 

(обязательна в силу 

закона) 

 инициативная (по 

решению 

руководителя) 

По срокам проведения 

 плановая (в сроки, 

определенные 

руководителем 

организации) 

 внеплановая (точные 

сроки проведения 

неизвестны). 

проводится по мере 

необходимости, 

например при смене 

материально-

ответственных лиц 

По полноте проведения 

 сплошная (проверяются 

все имущество и 

обязательства 

организации или все 

ценности и 

обязательства в 

отношении объекта 

учета) 

 выборочная (объекты 

проверяются частично 

в зависимости от целей 

инвентаризации, 

например товары 

определенного 

поставщика на предмет 

оценки их качества) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 

мин. 



 

85.  ПК 

2.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Результаты инвентаризации 

оформляются: 

а) инвентаризационной описью 

б) приказом 

в) сличительной ведомостью 

 

в) сличительной 

ведомостью 

 
2 мин 

86.  ПК 

2.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Недостачей имущества является: 

а) фактическое наличие ценностей 

меньше ,чем по данным учета. 

б) фактическое наличие больше ,чем 

по данным учета 

 

а)фактическое наличие 

ценностей меньше ,чем 

по данным учета. 

 
2 мин 

87.  ПК 

2.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Излишки подлежат : 

а) списанию 

б) оприходованию 

 

Б)оприходованию 

 

 

 

 

2 мин 

88.  ПК 

2.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Недостача в пределах норм 

естественной убыли списывается за 

счет: 

а) виновных лиц 

б) хозяйственной деятельности 

предприятия 

в) издержек производства и 

обращения 

 

 

а) виновных лиц 

 

2 мин 

89.  ПК 

2.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Какими бухгалтерскими записями 

отражается недостача 

нематериальных активов, выявленные 

при инвентаризации? 

Д94-К04 

2 мин 

90.  ПК 

2.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Тест Какие существуют приемы 

физического подсчета имущества? 

Взвешивание, обмер, 

подсчет 

2 мин 

91.  ПК 

2.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

 Фактическое наличие 

соответствующих объектов  

выявляется и сопоставляется  с 

данными регистров бухгалтерского 

учета при проведении?   

 

Инвентаризации 

 

7 мин 

92.  ПК 

2.3. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Когда должны быть отражены в учете 

и отчетности результаты 

инвентаризации ? 

Результаты 

инвентаризации 

должны быть 

отражены в учете и 

отчетности того 

месяца, в котором была 

закончена 

инвентаризация, а по 

годовой 

инвентаризации - в 

годовом бухгалтерском 

отчете. Данные 

результатов 

7 мин 



проведенных в 

отчетном году 

инвентаризаций 

обобщаются в 

ведомости результатов, 

выявленных 

инвентаризацией. 

93.  ПК 

2.3 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Каким образом отражаются в 

бухгалтерском учете излишки, 

выявленные при инвентаризации? 

Излишки, выявленные 

при инвентаризации, 

отражаются в 

сличительных 

ведомостях (формы 

ИНВ-18, ИНВ-19) либо 

в формах, 

самостоятельно 

разработанных 

организацией 

7 мин 

94.  ПК 

2.6 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос К какому уровню нормативного 

регулирования относится учетная 

политика предприятия? 

К четвертому уровню 

7 мин 

95.  ПК 

2.6 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Реформирования бухгалтерского 

учета в РФ на сегодняшний день? 

Основная цель 

реформирования 

бухгалтерского учета ‒ 

ведение национальной 

системы 

бухгалтерского учета в 

соответствии с 

международными 

стандартами 

финансовой отчетности 

и требованиями 

рыночной экономики.  

7 мин 

96.  ПК 

2.6 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос В чем заключается сущность 

международных систем финансовой 

(бухгалтерской) отчетности? 

Международные 

стандарты финансовой 

отчетности (МСФО) – 

это свод правил, по 

которым оформляются 

документы с 

результатами 

деятельности 

предприятия. Россия 

начала переход на 

систему стандартов 

МСФО с 1998 года. 

Применение стандартов 

не устраняет 

обязанности вести 

бухгалтерский учет по 

нормам национального 

законодательства. 

7мин 

97.  ПК 

2.6 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Согласно ФЗ «О бухгалтерском 

учете» к объектам бухгалтерского 

учета относятся -   активы, 

обязательства, источники 

финансирования деятельности 

экономического субъекта, доходы и 

расходы. Какой объект был пропущен 

Факты хозяйственной 

жизни 

 

2 мин 



в приведенном перечне? 

 

98.  ПК 

2.6 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос  С какого момента организации 

начинают ведение бухгалтерского 

учета? 

 

Бухгалтерский учет 

ведется  с даты 

государственной 

регистрации. 

 

7 мин 

99.  ПК 

2.6 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Государственная регистрация  

экономического субъекта 

произведена 10 октября 2022 года. 

Назовите период, который будет 

являться первым отчетным годом для 

данной организации.  

 

С 10 октября 2022 года 

по 31 декабря 2023 года 

 

7 мин 

100.  ПК 

2.6 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Как называется совокупность 

способов ведения экономическим 

субъектом бухгалтерского учета?  

 

Учетная политика 

предприятия 

 
7 мин 

101.  ПК 

2.6 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Внести изменения в учетную 

политику возможно в нескольких 

случаях. Укажите все правильные 

варианты.  

- изменение законодательства; 

- разработка организацией 

новых способов ведения 

бухгалтерского учета; 

- появление в деятельности 

организации новых фактов 

хозяйственной деятельности; 

существенные изменения условий 

хозяйствования 

-изменение 

законодательства; 

-разработка 

организацией новых 

способов ведения 

бухгалтерского учета; 

-существенные 

изменения условий 

хозяйствования  

 

7 мин 

102.  ПК 

2.7 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Может ли быть установлен режим 

коммерческой тайны в отношении 

бухгалтерской (финансовой) 

отчетности? 

 

нет 

7 мин 

103.  ПК 

2.7 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос На  кого возложена обязанность  по 

организации ведения бухгалтерского 

учета и хранения документов 

бухгалтерского учета?  

 

Руководитель 

организации  

 2 мин 

104.  ПК 

2.7. 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Распространяется ли действие ФЗ «О 

бухгалтерском учете» на 

некоммерческие организации? 

 

Да 

2мин 

105.  ПК 

2.7 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Какие нормативные документы 

регулируют бухгалтерский учет на 

уровне предприятия 

Учетная политика 

предприятия 

7 мин 

106.  ПК 

2.7 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

Вопрос Когда бухгалтерская (финансовая) 

отчетность считается составленной? 

 

После подписания ее 

экземпляра на 

бумажном носителе 

руководителем 

7 мин 



учета  экономического 

субъекта. 

 

107. \ ПК 

2.7 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Назовите состав годовой 

бухгалтерской отчетности в 

соответствии с ФЗ «О бухгалтерском 

учете»  

 

Бухгалтерский баланс, 

Отчет о финансовых 

результатах и 

приложения к ним. 

 

7 мин 

108.  ПК 

2.7 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Как называется бухгалтерская 

отчетность, которая составляется за 

период менее одного года?  

 

Промежуточная 

 2 мин 

109.  ПК 

2.7 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Дайте определение бухгалтерской 

отчетности? 

Бухгалтерская 

отчетность единая 

система данных об 

имущественном и 

финансовом положении 

организации и о 

результатах его 

хозяйственной 

деятельности, 

составляемая на основе 

данных бухгалтерского 

учета по 

установленным 

формам. 

 

 

110.  ПК 

2.7 

ОП 07 

Основы 

бухгалте

рского 

учета  

Вопрос Как подразделяется бухгалтерская 

отчетность? 

Отчетность делится по 

видам, периодичности 

составления и 

предоставления и 

степени 

 

 

1.3. Формы контроля и оценивания  

Предметом оценки служат умения и знания, предусмотренные ФГОС 

по (учебной) дисциплине, направленные на формирование общих и 

профессиональных компетенций (данная формулировка используется для 

дисциплин общего гуманитарного и социального-экономического, 

математического и естественно-научного циклов, общепрофессиональных 

дисциплин).  

Предметом оценки служат личностные, метапредметные и предметные 

результаты, сформированность общих компетенций (данная формулировка 

используется для учебных дисциплин общеобразовательной подготовки )  

Таблица 1 Контроль и оценка освоения (учебной) дисциплины по 

темам (разделам) 
Элемент 

учебной 

дисциплины 

Формы контроля и оценивания 

Текущий контроль Промежуточная 

аттестация 

Методы оценки 

(заполняется в 

соответствии с 

разделом 4 рабочей 

программы) 

Проверяемые 

ПK, ОК, У, 3 

(для 

общеобразовател

ьных дисциплин 

Мето

ды 

оценк

и 

Проверяемые 

ПK, ОК, У, 3 

(для 

общеобразовател

ьных дисциплин 



ОК, Л, М, П) ОК, Л, М, П) 

Раздел 1.История возникновения бухгалтерского учета   

Тема 1.Общая 

характеристика 

бухгалтерского 

учета. 

Наблюдение за 

выполнением 

практического задания. 

 «Принципы 

бухгалтерского учета» 

ОК 01. ОК 02.ПК 

1.1 

 ОК 01. ОК 

02.ПК1.1   

Тема 2. 

Бухгалтерский 

баланс 

Наблюдение за 

выполнением 

практического 

задания.«Значение и 

функции баланса», 

«Классификация 

балансов» 

ОК 03. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 1.3. 

ПК 1.4.  

 ОК 03. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 1.3. 

ПК 1.4 

 

Тема 3 Система 

счетов 

бухгалтерского 

учета 

Наблюдение за 

выполнением 

практического 

задания.«Двойная 

запись и 

корреспонденция 

счетов», «Оборотные 

ведомости» 

ОК 01, ОК 04. 

  ПК1.1. ПК 1.2. 

 ОК 01, ОК 04. 

  ПК1.1. ПК 1.2. 

Тема 4 

Классификация 

счетов 

бухгалтерского 

учета 

Наблюдение за 

выполнением 

практического 

задания.«Классификаци

я счетов по 

экономическому 

содержанию»«Классиф

икация счетов по 

структуре и 

назначению» 

ОК 01, ОК 04. 

 ПК 1.1. ПК 1.2 

 

 ОК 04., ОК 05. 

 ПК 1.1 ПК 1.2 

 

Тема 5. Оценка 

хозяйственных 

средств и 

калькуляция 

себестоимости 

продукции 

(работ, услуг). 

Наблюдение за 

выполнением 

практического задания. 

Оценка выполнения 

практического 

задания.«Формировани

е информационной 

системы 

бухгалтерского учета» 

ОК 01., ОК 02. 

ПК 1.1. ПК 1. 

ПК1.3.ПК  1.4.   

 ОК 01., ОК 02. 

ПК 1.1. ПК 1.2 

ПК1.3.ПК  1.4.   

Раздел 2. Техника проведения бухгалтерского учета   

Тема 6 

Документация 

хозяйственных 

операций. 

Наблюдение за 

выполнением 

практического 

задания.«Бухгалтерская 

обработка документов » 

 

ОК 03. ОК 04. 

 ПК 1.1. ПК 1.2. 

 

 ОК 03. ОК 04. 

 ПК 1.1. ПК 1.2. 

 

Тема 7. 

Документообор

от наличных 

денежных 

средств в 1-С 

«Бухгалтерия 

Оценка выполнения 

практического 

задания.«Заполнение 

первичных документов 

ПКО, РКО, Авансовый 

отчет, Лист кассовой 

ОК 01., ОК 04. 

ПК 1.2. ПК 1.3. 

  

 ОК 01., ОК 04. 

ПК 1.2. ПК 1.3 



предприятия» книги в 1-С 

«Бухгалтерия 

предприятия» 8.3.» 

Тема 8. 

Документообор

от безналичных 

денежных 

средств в 1-С 

«Бухгалтерия 

предприятия» 

Оценка выполнения 

практического задания. 

Заполнение платежных 

поручений 1-С 

«Бухгалтерия 

предприятия» 8.3.» 

ОК 02., ОК 03. 

 ПК 1.1. ПК 1.2. 

  

 ОК 02., ОК 03. 

 ПК 1.1. ПК 1.2 

Тема 9. 

Учетные 

регистры, 

формы и 

техника 

бухгалтерского 

учета. 

 

Наблюдение за 

выполнением 

практического 

задания.«Порядок и 

техника записей в 

учетных регистрах.» 

ОК 03. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 1.3. 

ПК 1.4.   

 ОК 03. ПК 1.1. 

ПК 1.2. ПК 1.3. 

ПК 1.4.   

Тема 10. 

Инвентаризация 

имущества на 

предприятии. 

Наблюдение за 

выполнением 

практического 

задания.«Документальн

ое оформление 

инвентаризации.» 

ОК 04., ОК 05. 

 ПК 1.1. ПК 1.2. 

ПК 2.1 

 ОК 04., ОК 05. 

 ПК 1.1. ПК 1.2. 

ПК 2.1 

Тема 11.Виды и 

назначение 

отчетности. 

Оценка выполнения 

практического 

задания.« Понятие 

отчетности. Значение и 

виды отчетности. 

Требования, 

предъявляемые к 

отчетности» 

ОК 01, ОК 04. 

ПК 1.1. ПК 1.2 

ПК 2.6 ПК.2.7 

 ОК 01, ОК 04. 

ПК 1.1. ПК 1.2 

ПК 2.6 ПК.2.7 

Тема 12. 

Учетная 

политика 

предприятий. 

Наблюдение за 

выполнением 

практического 

задания.«Принципы 

формирования учетной 

политики» 

ОК 01, ОК 04. 

ПК 1.1. ПК 1.2  

ПК 1.3 ПК 2.6 

ПК.2.7 

 ОК 01, ОК 04. 

ПК 1.1. ПК 1.2  

ПК 1.3 ПК 2.6 

ПК.2.7 

Тема13.Организ

ация 

бухгалтерского 

учета. 

Оценка выполнения 

практического 

задания.«Правила 

ведения бухгалтерского 

учета.», «Задачи 

бухгалтерской службы 

предприятия.» 

ОК 01, ОК 04. 

ПК 1.1. ПК 1.2  

ПК 1.3 ПК 2.6 

ПК.2.7 

 ОК 01, ОК 04. 

ПК 1.1. ПК 1.2  

ПК 1.3 ПК 2.6 

ПК.2.7 

 

2. Оценочные средства текущего контроля успеваемости и критерии оценки 

                 Контрольные вопросы для оценки освоения изученного материала 

Вопросы к контрольным срезам 

 

Контрольный срез № 1 

 

1й вариант 

Дайте ответы на вопросы: 

1.Каково назначения счетов бухгалтерского учета? 



2.Охарактеризуйте взаимосвязи между счетами бухгалтерского учета и балансом? 

3.Какие виды записи информации применяются в учете? 

4.Какую информацию предоставляет синтетический учет? 

5.Какую информацию предоставляет аналитический учет? 

6.Каков порядок обобщения записей на счетах синтетического и аналитического 

учета? 

7.Как определяется конечное сальдо в активных счетах? 

8.Как определяется конечное сальдо в пассивных счетах? 

9.Как определяется конечное сальдо в активно-пассивных счетах? 

 

2й  вариант 

Дайте ответы на вопросы: 

1.Приведите классификацию счетов бухгалтерского учета, каково ее значение? 

2.Каковы принципы построения Плана счетов бухгалтерского  учета в РФ? 

3.В чем состоит сущность и значение двойной записи? 

4.Каков порядок корреспонденции счетов? 

5.В чем сущность систематического учета?  

6.Для чего составляют оборотную ведомость?  

7.Какие типы изменений в бухгалтерском балансе, вызываемые хозяйственными 

операциями вы знаете?  

8.Какая существует взаимосвязь между приведенными парам счетов: 01–02; 04–05? 

Как они отражаются в форме № 1 «Баланс предприятия» в РФ? 

9.Раскройте содержание понятий «дебиторская задолженность», «кредиторская 

задолженность».  

 

 

Критерии оценивания компетенций 

 

В системе оценки знаний и умений при оценивании устных ответов и письменных работ 

используются следующие критерии: 

Оценка «отлично» выставляется студенту за глубокое и полное овладение содержанием 

учебного материала, в котором студент легко ориентируется, владение понятийным аппаратом 

за умение связывать теорию с практикой, решать практические задачи, высказывать и 

обосновывать свои суждения. Отличная отметка предполагает грамотное, логичное изложение 

ответа (как в устной, так и в письменной форме), качественное внешнее оформление; 

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если студент полно освоил учебный материал, 

владеет понятийным аппаратом, ориентируется в изученном материале, осознанно применяет 

знания для решения практических задач, грамотно излагает ответ, но содержание и форма 

ответа имеют некоторые неточности; 

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если студент обнаруживает знание и 

понимание основных положений учебного материала, но излагает его неполно, 

непоследовательно, допускает неточности в определение понятий, в применении знаний для 

решения практических задач, не умеет доказательно обосновать свои суждения; 

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если студент имеет разрозненные, 

бессистемные знания, не умеет выделять главное и второстепенное, допускает ошибки в 

определение понятий, искажает их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал, не 

может применять знания для решения практических задач; за полное незнание и непонимание 

учебного материала или отказ отвечать.  

3. Оценочные средства для промежуточной аттестации и критерии оценки 

 

Система счетов бухгалтерского учета 

Задание 1 

1. Составить журнал регистрации хозяйственных операций установленной формы, в 

который нужно записать все хозяйственные операции. Записать корреспонденцию 

счетов с помощью шифров в соответствии с планом счетов. 



2. Открыть схемы синтетических счетов, записать в них суммы начальных остатков и 

хозяйственные операции.  

3. По окончании записей по каждому счету следует посчитать обороты и определить 

конечное сальдо ,заполнить оборотную ведомость по синтетическим счетам. 

Шифры 

счетов 

Наименование счетов Сальдо, руб. 

10 Основные средства 2723 

02 Амортизация основных средств 7936 

19 НДС 22262 

50 Касса 946 

51 Расчетный счет 36948 

60 Расчеты с поставщиками 28042 

68 Расчеты по налогам и сборам 10600 

69 Расчеты по социальному страхованию 10153 

70 Расчеты с персоналом по оплате труда 6148 

 Хозяйственные операции: 

 

№ п/п Наименование хозяйственной операции Сумма, руб. 

1 Начислена амортизация основных средств 10165 

2 Начислена заработная плата 10315 

3 Удержан подоходный налог 1027 

4 Начислены страховые взносы во внебюджетные фонды 95 

5 Получены с расчетного счета деньги для выдачи 

заработной платы 

10310 

6 Выдана из кассы заработная плата 10295 

7 С расчетного счета оплачено поставщику за товары 6120 

 

Задание 2 

 

1. По заданным бухгалтерским проводкам сформулируйте соответствующие им 

хозяйственные операции; приведите письменное обоснование формулировок. 

а) Д 51- К 50 

б) Д 04 -К 08 

в) Д 20- К 10. 

2. Составьте бухгалтерскую проводку для следующих хозяйственных операций и 

обоснуйте Ваш выбор: 

а) Из кассы предприятия оплачена стоимость, ранее поступивших материалов в сумме 360 

руб. 

б) Начислена заработная плата работникам основного производства в сумме 20000 руб. 

Классификация счетов бухгалтерского учета 

 

Задание1 

1. Составить бухгалтерские проводки для следующих хозяйственных операций, с 

указанием типов балансовых изменений: 

а) поступили на расчетный счет средства предоставленного 

банком краткосрочного кредита в сумме 1000000 руб.; 

б) выдана из кассы сумма на командировочные расходы 400000 

руб. 



Задание2 

 

1. Из приведенного ряда счетов выделить активные, пассивные и активно-пассивные. 

Объяснить особенности ведения учета на этих счетах. 

01, 04, 08, 41, 62, 68, 76, 80, 90, 91. По заданным бухгалтерским проводкам 

сформулируйте соответствующие им хозяйственные операции; приведите письменное 

обоснование формулировок. 

а) Д 70-К 76 

б) Д 01 - К 08 

в) Д 20  -К 69. 

Задание 3. 

     Установление взаимосвязи основных и регулирующих счетов. 

К каждому основному счету найти регулирующий счет и объяснить их взаимосвязь. 

Определить принадлежность регулирующих счетов к контрарным и дополнительным по 

следующим данным: 

Шифры счетов Наименование счетов 

02 Амортизация основных средств 

04 Нематериальные активы 

42 Торговая наценка 

01 Основные средства 

05 Амортизация нематериальных активов 

99 Прибыли и убытки 

41-2 Товары 

44 Расходы на продажу (в части, приходящейся на остаток товаров) 

Задание  4 

Порядок записей в синтетических и аналитических счетах и их взаимосвязь. 

1. Предприятие имело на 01.01.2015 г. следующие запасы материалов на сумму 7600 р., в 

том числе: 

а) ситец – 200 м по 8 р. – 1600 р. 

б) шелк – 50 м по 20 р. – 1000 р. 

в) сатин – 500 м по 10 р. – 5000 р. 

Итого: 7600 р. 

2. В январе произошли следующие хозяйственные операции. 

Поступили материалы от поставщиков, счет поставщиков еще не 

оплачен, на сумму – 6300 р., в том числе: 

а) ситец – 100 м по 8 р. – 800 р. 

б) сатин – 300 м по 10 р. – 3000 р. 

в) штапель – 500 м по 5 р. – 2500 р. 

Итого: 6300 р. 

3. Отпущены на основное производство материалы на сумму 

– 6200 р., в том числе: 

а) ситец – 150 м по 8 р. – 1200 р. 

б) штапель – 200 м по 5 р. – 100 р. 

в) сатин – 400 м по 10 р. – 4000 р. 

Итого: 6200 р. 

Составить: 

1) Схемы синтетических счетов 10 «Материалы», 20 «Основное производство», 60 

«Расчеты с поставщиками». 

2) Составить журнал регистрации хозяйственных регистраций. 

3) Заполнить оборотную ведомость по синтетическому счету 



10 «Материалы» (количественно-суммовой учет). 

4) Оборотную ведомость по синтетическим счетам. 

5) Баланс на начало и конец отчетного периода 

. 

1. Критерии оценивания компетенций 

 

Оценка «5» (отлично) выставляется в случае полного выполнения разноуровневых 

заданий, отсутствия ошибок, грамотного текста, точность формулировок и т.д.; 

Оценка «4» (хорошо) выставляется в случае полного выполнения всего объема 

контрольной работы при наличии несущественных ошибок, не повлиявших на общий 

результат работы и т.д.; 

Оценка «3» (удовлетворительно) выставляется в случае недостаточно полного 

выполнения всех разделов контрольной работы, при наличии ошибок, которые не оказали 

существенного влияния на окончательный результат, при очень ограниченном объеме 

используемых понятий и т.д.; 

Оценка «2» (неудовлетворительно) выставляется в случае, если допущены 

принципиальные ошибки, контрольная работа выполнена крайне небрежно и т.д. 

 
  



Фонд тестовых заданий 

 

ОП 07  «Основы бухгалтерского учета» 

 

 

Вариант №1 

 

 

 

1) Бухгалтерский учет  осуществляется в рамках: 

а) отдельной организации 

б) государства 

в) отдельного региона 

г) министерства и ведомства 

д) общественной организации 

2)Бухгалтерский учет   это упорядоченная система: 

а) сплошного, непрерывного и документального отражения фактов хозяйственной 

деятельности 

б) сплошного, непрерывного отражения фактов хозяйственной деятельности 

в) сплошного и документального отражения фактов хозяйственной деятельности 

г) сплошного, периодического и документального отражения фактов хозяйственной 

деятельности. 

3)Объектами бухгалтерского учета являются: 

а)имущество организации; обязательства организации; хозяйственные операции 

организации, осуществляемые организациями в процессе их деятельности 

б) имущество, источники формирования имущества, факты хозяйственной жизни. 

в) имущество, источники формирования имущества, факты хозяйственной жизни, 

хозяйственные, технические и социальные процессы 

г) имущество, источники формирования имущества, хозяйственные процессы 

4)Основным для бухгалтерского учета являются измерители: 

а) натурально-стоимостной измеритель 

б) денежный измеритель 

в) трудовой измеритель 

г) натуральный измеритель 

д) условный измеритель 

5)Имущество организации включает: 

а)капитал, долгосрочные обязательства 

б) капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные обязательства  

в)внеоборотные активы, оборотные активы, кредиторскую задолженность  

г)внеоборотные активы, капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные 

обязательства  

д)внеоборотные активы, оборотные активы   

6)Источники формирования имущества организации включают: 

а)внеоборотные активы, капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные 

обязательства  

б)внеоборотные активы, оборотные активы в)-  внеоборотные активы, оборотные активы, 

кредиторскую задолженность  

г)капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные обязательства  

д) капитал, долгосрочные обязательства  

7)Внеоборотные активы включают следующие составляющие: 

а) основные средства 

б) нематериальные активы 

в) запасы 

г) денежные средства 

д) дебиторская задолженность 



е) кредиторская задолженность  

8)Оборотные активы включают  следующие составляющие: 

а)основные средства 

б) нематериальные активы 

в) кредиторская задолженность  

г)запасы 

д) денежные средства 

е) дебиторская задолженность 

9) Собственный капитал включает следующие составляющие: 

а) уставный капитал 

б) добавочный капитал 

в) нераспределенная прибыль 

г)займы и кредиты 

д)резервный капитал 

е) кредиторская задолженность 

ё) дебиторская задолженность 

10)Заемный капитал включает следующие составляющие: 

а)дебиторская задолженность 

б)займы и кредиты 

в) нераспределенная прибыль 

г) уставный капитал 

д) добавочный капитал 

е)кредиторская задолженность  

11)Хозяйственные процессы, как объекты бухгалтерского учета,  включают: 

а) процесс производства 

б) процесс продаж 

в) процесс распределения 

г) процесс снабжения 

д) процесс потребления 

е) процесс регулирования 

12)Метод бухгалтерского учета включает следующие элементы: 

а)контроль и регулирование 

б)планирование и анализ 

в) баланс и отчетность 

г)оценка и калькуляция 

д) счета и двойная запись  

е) документация и инвентаризация 

13)Бухгалтерский баланс это таблица, включающая: 

а) актив и пассив 

б) дебет и кредит 

в) обороты и сальдо 

г) обороты 

14)В активе баланса показываются: 

а)внеоборотные активы, оборотные активы  

б) капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные обязательства  

в)внеоборотные активы, оборотные активы, кредиторская задолженность  

г)внеоборотные активы, капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные 

обязательства  

д) капитал, долгосрочные обязательства  

15)В пассиве баланса показываются: 

а)капитал, долгосрочные обязательства 

б)внеоборотные активы, оборотные активы  

в)внеоборотные активы, оборотные активы, кредиторская задолженность  

г)внеоборотные активы, капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные 

обязательства  



д)капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные обязательства  

 

 

 

Вариант №2 

 

1) Сумма излишков материалов, выявленных при инвентаризации на складе, отражается 

бухгалтерской записью: 

а) дебит 10 – кредит 26 

б) дебит 10 – кредит 91.1 

в) дебит 10 – кредит 20 

г) дебит 10 – кредит 25 

2) Бухгалтерская отчетность предоставляется: 

а)за месяц 

б) полгода 

в)квартал 

г)9 месяцев  

д) квартал, полгода, 9 месяцев и год 

3) Пассив баланса включает: 

а)внеоборотные активы, капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные 

обязательства 

б) внеоборотные активы, оборотные активы  

в) внеоборотные активы, оборотные активы, кредиторская задолженность  

г) капитал, долгосрочные обязательства, краткосрочные обязательства  

д) капитал, долгосрочные обязательства  

4)Бухгалтерские счета используютсядля: 

а)периодического учета и контроля за наличием и движением объектов бухгалтерского 

учета  

б) текущего учета и контроля за наличием объектов бухгалтерского учета 

в)текущего учета и контроля за наличием и движением объектов бухгалтерского учета  

г) периодического учета и контроля за движением объектов бухгалтерского учета  

5)Бухгалтерский счет, включает следующие части: 

а) дебет и кредит 

б) актив и пассив 

в) приход и расход 

г) доход и расход 

6)Основные элементы бухгалтерского счета: 

а)сальдо на начало и конец месяца, оборот по активу и оборот по пассиву  

б) сальдо на начало и конец года, оборот по дебету и оборот по кредиту за год  

в) сальдо на начало и конец дня, обороты по дебету и кредиту  за день  

г) сальдо на начало и конец месяца, оборот по дебету и оборот по кредиту за месяц  

7)Активные счета используются для учета: 

а) имущества 

б) источников образования имущества: 

в) хозяйственных операций 

г) экономических показателей 

8) Пассивные счета используются для учета: 

а)экономических показателей 

б) имущества 

в)источников образования имущества  

г)хозяйственных операций 

9)Увеличение имущества организации отражается: 

а)по кредиту активного счета 

б)по дебету активного счета  

в) по кредиту пассивного счета 



г) по дебету активного счета 

10) Уменьшение имущества организации отражается: 

а)по кредиту пассивного счета 

б) по дебету активного счета 

в)по кредиту активного счета  

г) по дебету активного счета 

11)Увеличение обязательств и капитала организации отражается: 

а)по дебету активного счета 

б) по кредиту активного счета 

в)по кредиту пассивного счета  

г) по дебету активного счета 

12)Уменьшение обязательств и капитала организации отражается: 

а)по кредиту пассивного счета 

б) по кредиту активного счета 

в) по дебету активного счета 

г)по дебету пассивного счета  

13)Двойная запись это: 

а) отражение одной хозяйственной операции на двух взаимосвязанных счетах: в дебете 

одного счета и в кредите другого счета в одной и той же сумме 

б) отражение одной хозяйственной операции в дебете и кредите одного счета  в одной и 

той же сумме 

в) отражение одной хозяйственной операции на двух взаимосвязанных счетах: в дебете 

одного счета и в дебете другого счета в одной и той же сумме 

- отражение одной хозяйственной операции на двух взаимосвязанных счетах: в дебете 

одного счета и в кредите или дебете другого счета 

14) Бухгалтерский счет, включает следующие части: 

а)актив и пассив 

б) дебет и кредит  

в) приход и расход 

г) доход и расход 

15) Активные счета используются для учета:  

а)экономических показателей 

б) источников образования имущества: 

в) хозяйственных операций 

г) имущества  

 

Вариант №3 

 

1) Первичные учетные документы: 

а)являются основанием для  записей на счетах бухгалтерского учета 

б) оформляются по итогам за месяц 

в) составляются по требованию директора организации 

г) составляются по желанию руководства организации 

д) являются юридическим подтверждением факта совершения хозяйственной операции 

е)оформляются в момент совершения  хозяйственной операции  

2) Оценка-это способ выражения хозяйственных явлений в измерении: 

а)натуральном 

б)денежном 

в) трудовом 

3) В основу оценки объектов бухгалтерского учета положены следующие принципы: 

а)единообразие и реальность 

б)реальность 

в)полнота 

4) Под реальностью оценки понимается объективное соответствие: 

а) сметной стоимости объектов учета плановым показателям 



б) денежного выражения объектов учета их плановой оценке 

в)  денежного выражения объектов учета их фактической величине  

5) Под единством оценки понимают ее: 

а)единообразие и неизменность 

б)единообразие 

в)неизменность 

6) Для определения фактической себестоимости объектов учета применяется: 

а)двойная запись 

б) документация 

в)инвентаризация 

г)оценка 

д)система счетов 

е)калькуляция  

7) Калькуляция — это способ: 

а)группировки затрат и их обобщения, исчисления себестоимости объектов учета 

б)группировки затрат 

в)обобщения затрат 

г)исчисления себестоимости объектов учета 

8) По отношению по времени осуществления хозяйственного процесса различают 

калькуляции: 

а)плановые 

б)отчетные 

в)производственной себестоимости 

г)полной себестоимости 

9. Раскройте содержание  бухгалтерской записи на счетах бухгалтерского учёта: дебит 20 

– кредит 69? 

а) начисление страховых взносов во внебюджетные фонды от заработной платы рабочих 

основного производства 

б) начисление рабочим основного производства пособий по временной 

нетрудоспособности  

в) выплата рабочим основного производства пособия по временной нетрудоспособности 

г) перечисление органам социального страхования и обеспечение причитающихся им 

сумм отчислений 

10)Под полной фактической себестоимостью продукции понимают: 

а)фактическую себестоимость производства и продажи 

б)сметную себестоимость производства и продажи 

в)фактическую себестоимость изготовленной продукции 

11. Принципы оценки хозяйственных средств : 

а) объективность 

б) реальность 

в) правильность 

12. К прямым относятся следующие расходы: 

а) зарплата административно-управленческого аппарата 

б) расход сырья на основное производство 

в) командировочные расходы 

13. К экономическим элементам затрат относятся: 

а) амортизация основных фондов 

б) цеховые расходы 

в) потери от брака 

1114) Регистры бухгалтерского учета по объему содержащихся в них информации 

подразделяются на : 

а)    синтетические и аналитические 

б)    синтетические и хронологические 

в)    хронологические и аналитические 



г)    систематические и хронологические 

15. Способы исправления ошибок в учетных регистрах? 

  а)корректурный способ 

  б)способ дополнительной проводки  

в)способ «красное сторно» (аннулирование) 

г)перечеркивание красным неправильной записи 

д)подчистки, исправление цифр. 

 

 

 

 

 

 

Вариант №4 

 

 

2. 1) При несовпадении итогов синтетического и аналитического учета ошибка выявляется 

способом: 

а)    выборки 

б)    красное сторно 

в)    пунктировки 

г)    корректурным способом 

3. 2) Как исправляется следующая ошибочная запись? По кассовому расходному ордеру 

выдана в подотчет сумма 10 000 руб. В журнале-ордере № 1 по кредиту счета 50 бухгалтер 

сделал запись 100 000 руб. Главная книга не составлена. 

а)    исправление производится корректурным способом 

б)    в денежных документах исправления не допускается 

в)    делается сторнировочная запись на сумму 100 000 руб. и дополнительная запись 

на сумму 10 000 руб., но в следующем отчетном периоде 

г)    делается сторнировочная запись на сумму 100 000 руб. 

3)  Какой способ исправления ошибки будет применен бухгалтером в следующем случае: 

отпущены материалы в производство на сумму 5500 руб. На счетах эта операция отражена 

следующей записью: Дт 20 Кт 10    5000? 

а) дополнительной проводкой 

б)     корректурным способом 

в)    способом «красноесторно» 

г)    обратной проводкой 

4)Какой бухгалтерской записью на счетах бухгалтерского учёта отражается безвозмездное 

получение материалов? 

а) дебит 10 – кредит 60 

б) дебит 10 – кредит 98.2 

в) дебит 10 – кредит 75.1 

г) дебит 10 – кредит 51 

7.          5)В основу строения журналов-ордеров положен признак: 

а)    смешанный  

б)    дебетовый 

в)    произвольный 

г)    кредитовый 

8. 6) Записи по синтетическим  и аналитическим счетам в журналах-ордерах совмещаются 

способом: 

а)    линейным 

б)    шахматным 

в)    смешанным 



г)    линейно-позиционным, шахматным, смешанным 

9. 7) Главная книга открывается: 

а)    на месяц 

б)    квартал 

в)    полугодие 

г)    год 

8)При оплате счёта-фактуры поставщика за поступившие материалы делается бухгалтерская 

запись: 

а) дебит 51 – кредит 60 

б) дебит 10 – кредит  

в) дебит 60 – кредит 51 

г) дебит 10 – кредит 60 

9. Какой бухгалтерской записью на счетах бухгалтерского учёта отражается поступления 

полуфабрикатов на предприятие от поставщика? 

а) дебит 10 – кредит 20 

б) дебит 10 – кредит 60 

в) дебит 60 – кредит 51 

г) дебит 21 – кредит 60 

10. Под инвентаризацией имущества понимается способ: 

а) определение фактического наличия материальных ценностей; 

б) сверки фактического наличия с данными учета; 

в) определение фактического наличия имущества и сверка его с данными учета 

11. В процессе инвентаризации составляется: 

а) сличительная ведомость 

б) акт 

в) инвентаризационная опись 

12.Результаты инвентаризации оформляются: 

а) инвентаризационной описью 

б) приказом 

в) сличительной ведомостью 

13. Недостачей имущества является: 

а) фактическое наличие ценностей меньше ,чем по данным учета. 

б) фактическое наличие больше ,чем по данным учета 

14. Излишки подлежат : 

а) списанию 

б) оприходованию 

15. Недостача в пределах норм естественной убыли списывается за счет: 

а) виновных лиц 

б) хозяйственной деятельности предприятия 

в) издержек производства и обращения 

 

 

 

Вариант №5 

 

 

1)Способ выражения хозяйственных явлений при помощи денежного измерителя – это: 

а) калькуляция 

б) оценка 

2)Основные средства это: 

а) совокупность материально-вещественных ценностей, которые потребляются в 

нескольких циклах, стоимостью свыше 40000руб,служат более одного года  и переносят 

свою стоимость на готовую продукцию по частям. 

б) продукты труда, предназначенные для продажи 



в) предметы труда, которые целиком потребляются в каждом производственном цикле и 

целиком переносят свою стоимость на готовую продукцию 

г) продукты труда, произведенные на предприятии и предназначенные для продажи 

3) Остаточная стоимость основных средств это: 

а)первоначальная стоимость плюс амортизация 

б) величина его амортизации 

в)первоначальная стоимость за вычетом амортизации  

4) Принятие к учету основных средств отражается: 

а)  Д 08.4 «Вложения во внеоборотные активы» - К 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» 

Д 01 «Основные средства»    К 08 «Вложения во внеоборотные активы»   

б) Д 01 «Основные средства»      К 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»       

Д 20 «Основное производство»   К 01 «Основные средства» 

в) Д 08 «Вложения во внеоборотные активы» К 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» 

Д 20 «Основное производство» К 01 «Основные средства 

5.Принципы оценки хозяйственных средств : 

а) объективность 

б) реальность 

в) правильность 

6. К прямым относятся следующие расходы: 

а) расход сырья  

б) зарплата административно-управленческого аппарата 

в) командировочные расходы 

7. К экономическим элементам затрат относятся: 

а) амортизация основных фондов 

б) цеховые расходы 

в) потери от брака 

8. Нормативная калькуляция рассчитывается на основе: 

а) действующих норм 

б) плановых норм 

в) фактических затрат 

9.Фактическое поступление материальных ценностей от учредителей в виде вклада в 

уставной капитал отражается бухгалтерской записью: 

а) дебит 80 – кредит 75 

б) дебит 10 – кредит 91 

в) дебит 10 – кредит 80 

г) дебит 10 – кредит 75 

10. Стоимость отходов, поступивших на склад из цехов основного производства, 

отражается бухгалтерской записью: 

а) дебит 10 – кредит 75 

б) дебит 10 – кредит 20 

в) дебит 10 – кредит 91 

г) дебит 10 – кредит 26 

11. Какой бухгалтерской записью отражается приобретение материалов подотчётным 

лицом? 

а) дебит 10 – кредит 50 

б) дебит 10 – кредит 60 

в) дебит 71 – кредит 10 

г) дебит 10 – кредит 71 

12.Что включает в себя  учетная политика предприятия: 

а) инвентаризация и документация; 

б) стоимостное измерение (оценка и калькуляция); 

в)счета и двойная запись 

г) итоговое обобщение фактов хозяйственной деятельности. 



13. Как   классифицируются  учетные регистры?  

а)свободные листы 

 б) приходные и расходные кассовые ордера 

в)книги  

г) карточки, (контокоррентные карточки, карточки количественно-суммового или 

суммового учета) 

д)авансовые отчеты 

е)машинные   носители (видеограммы, магнитные диски, дискеты). 

14.Неотфактурованные поставки – это: 

а) оплаченные поставки, по которым материалы на склад ещё не поступили 

б) поставки с нарушением срока 

в) поставки, по которым материалы поступили без платёжных документов 

г) не оплаченные поставки 

15. Какой бухгалтерской записью на счетах бухгалтерского учёта отражается удержание 

налога на доходы физических лиц из заработанной платы работников предприятия? 

а) дебит 68 – кредит 70 

б) дебит 70 – кредит 68   

в) дебит 70 – кредит 69 

г) дебит 70 – кредит 50 

 

 

Ключи правильных ответов: 

 

 

 

 

 

 

 

№ 1 вариант 2 вариант 3 вариант 4 вариант 5 вариант 

1 б б е а б 

2 а г,д,е а б а 

3 а г б,в а в 

4 б в в б а 



 

Критерии оценивания компетенций  

 

 

Оценка «отлично» выставляется студенту, если более 85 % заданий выполнены 

правильно. 

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если 70-85% заданий выполнено 

правильно. 

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если 50-70% заданий 

выполнено правильно.  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если менее 50% заданий 

выполнено верно. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 д а а г а,б 

6 г в е б а 

7 а,б а,б г г а 

8 г,д,е в б в а 

9 а,б,в,д в а г г 

10 б,е в в в б 

11 а,б,г в б в г 

12 в,г,д,е г б,в в а,б,г 

13 а а а а а,в,г 

14 а б г б в 

15 д г а,б,в в б 


